

Секретная пыточная тюрьма ФСБ: пытки электричеством, газом и водой

Сотрудники ФСБ практикуют доследственные похищения и зверские пытки.

Журналист РБК Илья Рождественский рассекретил тайную тюрьму ФСБ в Подмосковье, где подозреваемых в терроризме жестоко пытают еще до официального задержания.

Издание РБК не стало публиковать материал журналиста. Очевидно, это обусловлено сменой руководства в медиахолдинге. Текст был опубликован Republic.

О секретной тюрьме стало известно от Аброра Азимова - предполагаемого организатора теракта в метро Санкт-Петербурга. Мужчина подал жалобу на пытки в Главное военное следственное управление СК.

По словам Азимова, его две недели пытали и истязали в подвале, выбивая признания. Мужчину задержали 4 апреля, однако официальное задержание произошло 17 апреля - спустя две недели пыток.

Азимов - не единственная жертва произвола ФСБ. Илья Рождественский нашел еще пятерых человек, рассказы о пытках которых совпадают со словами Азимова. Описание камер, применявшиеся пытки, другие детали - все это совпадает.

Сообщается, что в секретной тюрьме, среди прочих, держали Ислама Хамжуева и Мансура Эдильбиева, осужденных за попытку подрыва «Сапсана» в июне 2011 года, а также Юсупа Темерханова, признанного виновным в убийстве полковника Юрия Буданова. Пятеро из потерпевших направляли жалобы в Европейский суд по правам человека или российские правоохранительные органы.

Рассказы пострадавших о тюрьме и способах пыток повергают в ужас. Задержанных наручниками пристегивали к трубе в подвальном помещении размером от шести до восьми квадратных метров. Один из потерпевших - Акрам Азимов - рассказал об «удобствах» в тюрьме: «Можно было ходить только в бутылку, там их было много, и все наполнены фекалиями. Когда я увидел бутылки с фекалиями, я подумал, что больше я отсюда не выйду».

Пятеро пострадавших рассказали, что их пытали электричеством, присоединяя провода к пальцам рук и ног, к мочкам ушей и к половым органам. По словам Эдильбиева, ему на голову надевали пакет, наполненный газом. Аброр Азимов сообщил о пытках водой: держали за руки и за ноги и лили воду на лицо, на котором лежала тряпка. Азимов также рассказал, что в соседней камере он видел различные приспособления для пыток: электроприборы, кусачки, ремни для подвешивания и биты.



В ФСБ комментировать публикацию Republic не стали. Между тем Русская служба BBC спросила экс-сотрудников спецслужб, что они думают о так называемой секретной тюрьме. Геннадий Гудков, ныне политик, а в прошлом сотрудник ФСБ-КГБ СССР так прокомментировал информацию о пыточной тюрьме:

«В [полноценную] "тюрьму" я точно не верю, может быть, это часть следственного изолятора, либо это действительно по "беспределу" какой-то секретный объект в зоне особого режима, где могут измываться над задержанными до официальных процессуальных действий.

Договориться с ФСИН, взять часть изолятора, сделать несколько камер, допросных, защищенный блок, изолированный от всех остальных - это будет намного проще, дешевле, эффективнее и понятнее - и риска меньше намного».

Все пострадавшие от пыток рассказывают, что после окончания истязаний их отводили в душевую, отдавали одежду и затем увозили, чтобы инсценировать официальное задержание - с фиксацией на видео. В официальном задержании участвовали уже другие сотрудники ФСБ.

Примечательно, что похитители шифровались и были одеты в гражданское. Есть вероятность, что для конспирации задержанных пытаются не действующие сотрудники ФСБ, а отставники. Так, четырех заключенных похитители передали действующим оперативникам спецслужбы, которые и проводили официальные задержания.

Информация о секретных пыточных тюрьмах ФСБ абсолютно беспрецедентна по своей сути. От властей должны последовать детальные разбирательства с подробными отчетами для СМИ. Однако пока власти молчат.

Автор: Влад Красов © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, СКАНДАЛЫ, ТЕРРОРИЗМ, РОССИЯ 👁 20586
25.07.2017, 17:33 🔄 2424

URL: <https://babr24.com/?ADE=162703> Bytes: 3973 / 3781 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Влад Красов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **5122**
текстов этого автора.

[НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:](#)

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)